

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francisco Sastre
Aparato de Torres
Número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano... 526
Interurbano... 31

Miércoles 18 Abril de 1928

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 2
Año XXX.—Núm. 9.196

DE ENSEÑANZA

Los derechos de los niños

Para los factores del laicismo, moderno, el derecho del niño no es más que el equivalente del derecho del adulto en la completa autonomía moral, lo mismo que en la autonomía intelectual. Es sencillamente el derecho a la felicidad, a una felicidad disfrutable, por supuesto, aquí abajo, por medio del libre y completo desarrollo de su ser físico, intelectual y moral.

En lo que no coinciden estos laicistas es en señalar el fundamento de ese derecho. Unos lo explican por la teoría del derecho de fuerza, otros por la del derecho de debilidad y otros, en fin, por la del cuasi contrato. Todas esas teorías vienen a considerar al niño como desligado de las solidaridades naturales que en la vida le rodean realmente, como separado de aquellos seres que le han dado la misma vida y que consideran en él prolongada su existencia, y como un individuo aislado, titular de derechos correspondientes a los derechos del adulto, cuyo libre ejercicio, el Estado, defensor natural de todos los derechos individuales debe garantizar, por todo el tiempo que él sea incapaz de garantizarlo por sí mismo.

Pero es un error, el considerar al niño, como un individuo independiente y como aislado de los demás hombres, cual si ningún lazo natural le uniese a ellos, siendo así que no es más que un hombre en potencia, incapaz, cuando viene a la vida, de bastarse a sí mismo, y, por consiguiente, dependiente enteramente de aquellos que le han dado la vida. Tal error proviene de pretender fundar el derecho del niño, como todo derecho en general, o bien sobre una base de simpatía y justicia igualitaria, cuando su debilidad reclama manifestamente en su favor, no la igualdad, sino el privilegio; o bien sobre cierta capacidad de felicidad concebida como legalmente exigible, cuando en poder de ninguno está el garantizarla.

Y es que, si se ha de encontrar el verdadero fundamento de los derechos del niño, se ha de ir más lejos, se ha de penetrar en la naturaleza más íntima de su ser y de su destino.

En suma, que el niño, como «persona» que es, tiene un fin dado por Dios, y esto basta para que nadie pueda pretender confiscarlo en provecho de una causa política o religiosa o social; esto es suficiente para que nadie pueda alegar derecho de convertirlo en un simple «medio», para servir a una causa, a una clase, a un Estado, a una Filosofía, a una Religión. Nadie puede alegar derechos, frente al niño, sino en la medida que alenta el peso de obligaciones para con él. Y ¿quienes pueden decir, con justicia, que alientan el peso de esas obligaciones?

¿Los padres, los Maestros, el Estado, la Iglesia? ¿Quién?

En artículos sucesivos iremos respondiendo a esa pregunta.

S. DE P.

Notas financieras

La semana anterior ha estado pendiente de la conversión voluntaria del 4 por 100 interior.

Declaramos en nuestra anterior crónica que la cantidad de interior que solicitaría ir a la conversión sería alrededor de cuatro millones.

Como ya conocen nuestros lectores el resultado ha sido el 3 por 100 amortizable 2.034.347.024 al 4 por 100 amortizable 1.372.663.445. Total pesetas 3.407.011.269'48.

Si la conversión no hubiese sido cerrada el miércoles 11 en vista de la cantidad que a la misma había acudido hubiese pasado de los cuatro mil millones, cantidad que nosotros calculábamos.

La operación ha sido un éxito financiero y nuestra nación con la misma ha aumentado su crédito en el extranjero.

Son bastantes los que han venido Interior a una cotización de 77'60, estos ya han realizado una buena operación, pues han podido comprar y lo han hecho bastantes a 74 que estuvo el miércoles 11.

Posteriormente ha subido el Interior, cerrando a 75.

En Madrid no se ha hecho ninguna operación extrarrefinanciada ni del 3 ni del 4 por 100 amortizable; pero llegan noticias de Barcelona que allí el 3 por 100 ha alcanzado una cotización de 77'70.

Allí también ha cotizado extraordinariamente el nuevo cuatro y medio amortizable, a 101; en Madrid también ha habido algunas operaciones en ese papel al mismo cambio.

ATELUIZ.

Figurines, Devocionarios

Estampas y Rosarios a precios de almacén.

El mayor surtido, Librería Luque, Córdoba.

Firma del gobernador

El gobernador civil ha despachado hoy los siguientes asuntos:

Decreto de arando la conformidad presenta con la oferta del perito de la administración de los propietarios de 28 fincas a quienes afecta el expediente de expropiación de terrenos que en el término municipal de Belmez motiva la construcción de los trozos 1.º y 4.º de la carretera de Fuente Obejuna al Castillo de las Guardas, a la de Córdoba a Almadén por Belmez.

Oficio al Ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia remitiéndole para su informe expediente y proyecto de una instalación eléctrica para alumbrado de Morente, solicitada por la Eléctrica de la Vega de Armijo.

Oficio a don Joaquín Carbonell remitiéndole presupuesto formulado por la División Hidráulica del Guadalquivir para deslinde de los terrenos de dominio público colindantes al Salto de Castillas.

Decreto pasando a informe de la Jefatura de Obras Públicas de la provincia instancia de don Alfonso Galán Ayllón, vecino de Pedro Abad, sobre expropiación de terrenos ocupados con una construcción del trozo 2.º de la variante entre los kilómetros 1 y 10 de la carretera de Pedro Abad a Villanueva de Córdoba por Adamuz.

Oficio al Director general de Obras Públicas remitiéndole para su aprobación expediente de expropiación en término de Belmez, de la carretera de Fuente Obejuna al Castillo de las Guardas, a la de Córdoba a Almadén por Belmez trozos 1.º, 2.º y 3.º.

EPILEPTICO
Consolida todas las Afecciones nerviosas
En los casos más graves, está su mayor éxito.
Luis Hakin, Píez, Cádiz

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización del 17 de Abril

hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo... 3'90 ptas
Idem sin hueso... 5'40 "
Ternera con hueso... 4'60 "
Idem sin hueso... 6'34 "
Macho... 2'90 "

Jabón "Chimbo"

Sirve para todo. Para tocador y para la ropa corriente o delicada. Indispensable para chofer y mecánicos. Agente Pozo, Reloj, 1, Teléfono 100.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil una comisión del Sindicato Católico integrada por don José Cámara, don José Varo y don Manuel Jurado, el Presidente de la Cámara de Comercio don Manuel Rodríguez Manso, el Presidente de zona de la Asociación de ferroviarios don César Martínez, don Rafael Cantos, don Joaquín Carbonell y el jefe provincial de la Unión Patriótica don Francisco Santolalla.

Homenaje a Estella

COMITÉ DE RECAUDACION DERIVADO DE LA JUNTA ORGANIZADORA DEL HOMENAJE NACIONAL AL MARQUE DE ESTELLA.

Abierta desde esta fecha la suscripción de las cantidades con que los vecinos de esta capital y de la provincia hayan de contribuir al homenaje proyectado en honor del Marqués de Estella, como tributo merecido por su ejemplar abnegación en favor del engrandecimiento de la Patria, se hace saber que los puntos en que habrán de recaudarse las cuotas individuales y las que procedan de corporaciones, organismos y de cuantos hayan de tomar parte en esta pública demostración de gratitud, serán los siguientes:

Secretaría Auxiliar del Gobierno civil, Depositaria del Ayuntamiento, Depositaria de la Diputación provincial, Banco de España, Casa Banca de los señores Pedro López e hijos, calle Pedro López, Banco Español de Crédito, calle Claudio Marcelo, Banco Hispano Americano, calle Gondomar, Banco Central, Avenida del Gran Capitán, Banco de Bilbao, calle de la Concepción, Casa de los señores Carbonell y Compañía, calle Angel de Saavedra, Administración de Loterías de la calle Gondomar, Administración de Loterías de la calle Rodríguez María (Espartería).

Córdoba 17 de Abril de 1928.—El Presidente, Miguel Fresneda.—Vocales, Condesa de Hornachuelos, Agiljo J. Fernández, José Carrillo Pérez, Rafael González López, Manuel Varo Repiso.

JUNTA PROVINCIAL DEL HOMENAJE NACIONAL AL EXCELENTISIMO SEÑOR MARQUE DE ESTELLA.

Presidente: Excmo. Sr. Gobernador civil 200 pesetas, Excmo. señora doña Dolores Diaz de Almagro 100, don Joaquín de Velasco 50, don Enrique Salinas Anchelega 50, señorita Luciano Centeno 50, don José Equilator de Hoces 50, Excmo. Sr. Marquesa de Boll 50, don Ángel de Conde de Cruz Conde 50, don Rafael Cruz Conde 150, don Pedro Barbudo 100.

Excmo. Sr. Condesa de Hornachuelos 100, Excmo. Sr. D. Miguel Fresneda 200, don Manuel Varo Repiso 50, don José Carrillo Pérez 50, don Rafael González López 50, don José Elobio Subiesas 100, don Antonio de la Rosa 10, don Arturo Jover 5, don Manuel Rodríguez Manso 100, Itmo. Sr. don Antonio de Castilla Abril 200

Don Andrés Caravaca 10 pesetas, don Carlos Montijano 50, don José Cámara 5, don Agiljo Fernández 50, Itma. Sra. doña Justa Abril de Castilla 125, Itmo. Sr. don Fernando Badía 25, Itmo. Sr. don Manuel Danvila 25, Itma. Sra. doña Belén Vega de Badía 10, Itma. Sra. doña Concepción Cabrera de Danvila 10, Excelentísimo señor don Daniel Cáceres Ponce de León 25, Excmo. Sr. doña Gregoria García de Cáceres 10, doña Presentación Lacalle de Santolalla 100.

Total, 2 160 pesetas.

El huddimizo de ayer

Dábanos ayer noticia de un huddimizo en la iglesia del Carmen (Puerta Nueva). De todos es sabido lo faltar de obras que se halla aquel local.

Los RR. PP. Carmelitas Calzados han subvencionado y vienen subviniendo a lo más urgente y han solicitado el auxilio de los poderes públicos para evitar graves peligros. Uno de ellos sería que se perdiera el magnífico artesonado de aquella iglesia y el admirable retablo de Valdes Leal.

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDÉ DE CÁRDENAS, 26

Córdoba-París

Calzados elegidos para el pthilo-salido.

GONDOMAR, 10

Este periódico se publica con cesar ocasionales

Del Magisterio

Se concede a la maestra doña María de la Concepción Hidaigo, licencia ilimitada.

—El Inspector jefe comunica que la maestra de Villafraña doña Josefa Carpio Luque, queda autorizada por la Dirección general para asistir a la excursión misionera de las Catequistas por el Sur de Francia.

—Se han reanudado las clases en la escuela de Pedro Dias (Palma del Río).

—En la Sección Administrativa se ha recibido el título de odontólogo de don Alfredo Romero Vismonte.

—D. Francisco Vila Vilches, maestro de Puente Jentil, reclama el abono de desuentos de Febrero y Marzo.

—Existe el propósito de ampliar el p'ato para formular reclamaciones en los nombramientos provisionales de maestros y maestras, así como declarar definitivas aquellas propuestas contra las que no se hayan reclamado.

De este modo se evitará que pasen meses y meses sin resolverse las propuestas, como ocurre con la de Septiembre, que está detenida por una sola reclamación.

ZUHEROS

SANTA MISION

(Continuación)

En la noche del día 3 y después de terminados los sermones de misión, empezó la confesión de mujeres que terminó a las doce, hora en que comenzó la Adoración Nocturna, empezando por una procesión austrial y terminada la cual se expuso su Divina Majestad cantándose el Himno Eucarístico; acto seguido empezaron a velar los adoradores, los cuales se habían dividido en cinco turnos que alternaban de hora en hora.

Durante la noche velaron también muchas mujeres y a las cinco se celebró y por el Padre Madrid se dijo una Misa, en la cual recibieron a Sagrada Comunión los adoradores y varias personas más, con la mayor fe y entusiasmo.

A las ocho de la mañana del día 4 fué la Comunidad general de mujeres y puede decirse que fué tan numerosa que no se quedaron sin recibir este Sacramento.

Conocedores los RR. PP. Misioneros de que en la última misión de este pueblo se había puesto una Cruz en el Cerro de la Atalaya, como recuerdo, cuya Cruz por el largo tiempo transcurrido había desaparecido y viendo la devoción que aquí se guarda a aquel lugar, ordenaron que se hiciera otra la cual sería llevada a hombros y en procesión.

A las dos de la tarde de este día, un repique de campanas y multitud de cohetes, anunciaban que iba a empezar el acto y después de bendita dicha Cruz por el Padre Madrid, se empezó el vía crucis que hab'a de terminarse en el alto del Calvario.

Todos los asistentes se disputaban el honor de llevar a la Santa Cruz, y con un gentío grandísimo y en medio de una satisfacción inmensa fué colocada la Cruz en su antiguo lugar, cantándose muchas coplas religiosas en e camino.

Desde bien temprano de este día, nos honraban con su asistencia muchas jóvenes de Doña Mencía que con su fé cristiana, hicieron resaltar estas fiestas, así como varios jóvenes que asistieron a la Adoración Nocturna.

Por la noche hubo Rosario y los sermones de misión, que tan elocuentes como los anteriores pronunciaron estos incansables ministros del Señor, y al terminar este acto, fueron invitados todos los hombres para oír una conferencia especial para ellos, que hab'a de darles el Rdo. Padre García Alonso.

No hay que decir que el templo quedó bien repleto de hombres lo que con un silencio sepulcral, escucharon la explicación de que de un modo detallado, claro y elocuente, les dió el Padre Alonso, del Sacramento de la Penitencia y tuvo la satisfacción, de que su hermosísimo trabajo fuera premiado con oír multitud de confesiones que duraron hasta la una de la madrugada.

F. M. T.

HACIENDA

Pagos para mañans:

Don Anastasio Caballero, don Emilio Isnardi, don Vicente Irujo, don Custodio Cuevas, señor gobernador civil, don Lucas Gaceta y Ayuntamiento de Belalcázar.

Catálogo de las minas de Córdoba

EL VISO DE LOS PEDROCHES VII

GRANITO.—Al Norte del Cordel de la Mancha penetran ligeramente en este término. Al Sur de los Pajares de la Atalaya hay un pequeño asomo. El granito se extiende ampliamente al Oeste del Viso, hasta el río Guadalquivir, y al Este hasta el camino de Cabeza del Buey a Dos Torres. Algunos asomos de esta roca están en la pizarra en las inmediaciones del cruce del camino de Madrid con el arroyo de la Oiguñuela.

Según sus asomos a la junta de los ríos Guadalquivir y Guadalquivir, en tanta que otras fajas, en número de tres principales, vienen desde la mancha de Dos Torres hasta el Convento de San Alberto y el poro de Soleta. Muchos elementos de pórfido hay hacia este lugar, en tanto que el granito de nuevo se extiende ampliamente por el Molino Quemado, el camino de Castilla, los Pajares de Retamosa y Santiago.

Aquí en la casa de la Retamosa y en los Santiagos es rosado y en general se halla sumamente descompuesto.

PIZARRAS.—Muy abundantes entre las cuarecitas de la zona del Norte, en la mancha devoniana que desde Cabeza del Buey va por las Maugadas a Corrijo Verde, por la junta de los ríos Zújar y Guadalquivir. Micáceas y verdosas definen una faja al Norte de la mancha granítica por el Cerro Blanco y junta de los ríos Guadalquivir y Guadalquivir.

Las pizarras se extienden ampliamente al Norte de esa zona granítica a que aludimos, hasta los Pajares de Cerro Verde y la Casa de las Monjas. Por el arroyo de la Dehesa de Robledo siguen a los Pajares de Hortalas.

PÓRFIDOS.—Se hallan en toda la zona del contacto del granito con las pizarras. Al Sur de la casa de las Monjas. Rojas y con cristales de feldespato en la Molina.

RESUMEN.—En el término municipal del Viso de los Pedroches se han podido catalogar las siguientes yacimientos:

Arsénico, 1; calcita, como ganga de los filones; cinc, 1; cobre, 12; cuarzo, como ganga de otros filones; fluorina, 1; hierro, 5; magnetita, 1; cerre, 1; ortosa, 1; plata, asociada al plomo; plomo, 37; tierra blanca, 1; tungsteno, 2; aguas minero-medicinales, 1. Materiales de construcción.—Entre ellos las arcillas, arenas, areniscas, brechas, calizas, conglomerados, cuarcitas, diabásas, dioritas graníticas, pizarras y pórfidos.

A. CARBONELL T.-F.

Nota de la Cámara Agrícola

La exportación de aceites

Según los datos comunicados a esta Cámara Agrícola por la Asociación Nacional de Olivareros de España, resulta que en el pasado mes de Marzo se han exportado cerca de quince millones de kilos, siendo el total de este primer trimestre la importante suma de cuarenta y tres millones, o sea, igual cantidad que a exportación de todo el año anterior.

Teniendo en cuenta los precios relativamente e vades que en los países consumidores alcanzan las distintas grasas comestibles, no es extraño que a exportación de nuestro aceite se sostenga hasta la próxima cosecha con los mismos bríos que el primer trimestre.

Es ocasión de decir en esta nota, que los olivares de una gran parte de la provincia de Córdoba, y casi la totalidad de los de la de Sevilla, apenas presentan muestra, y por tanto, carecerán de fruto este año.

F. M. T.

PARA BUENOS
Chocolatos
LOS DE
Hipólito
Cabrera
PSOBLANCO

Hoja del Calendario

Día 19 San Heráclito, Tener compasión de los atribulados.

UN MINUTO DE FILOSOFIA POR EL PADRE VILARINO.—Hay algunos que son esbozados en la sociedad, sin más mérito que hacer bastantes con decirlo.

JUBILIO CIRCULAR.—Del 18 al 22 en San Francisco.

INVENCIÓN DEL HNS.—Que la acción católica se propague en todas partes entre los fieles de uno y otro sexo, conforme a los deseos y normas de la Santa Sede.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

Prácticas cristianas dignas de imitarse

II

También en mi pueblo hay una bendita Virgen bajo la advocación de los Remedios; a ella van aunque todos, los que a su santuario van del pueblo con determinadas direcciones y algunos también cuando de ellas vuelven.

El fervor y el entusiasmo de la Puebla, es aquí, en general desconocido. En esta práctica cristiana muy cercana a la población, tanto en su interior como en su exterior, se nota la falta de fe; no existe una hermandad que cuide de tener a ella lo necesario para el culto, pues hasta para decir una misa hay que llevar los ornamentos de la parroquia.

Circundada la ermita por una paqueña pared a tres metros de distancia, ésta es tan baja que apenas se puede evitar el paso de los animales y en cuyo pequeño espacio, solo hay unos cuantos descuidados eucaliptos sin que ni el pueblo ni el Municipio se hayan cuidado de hacer en qué tan pequeño espacio un buen cuidado jardín, así como en el corto trecho que hay del pueblo a la ermita un cuidado paseo con árboles a propósito, cuyas mejoras al par que a recrear a los que a visitar o pasear fuesen a la ermita, demostraría el buen gusto de los be mezanos, su generosidad y su predilección en honor de su Patrona.

A unos diez metros de la ermita pasa la línea férrea procedente del valle de los Pedroches; los habitantes de aquel o pueblo es que por allí pasan notarían el cuidado al que yo aludo comparando este santuario con los cercanos a sus puertos, sus hermandades y generosidad de sus mismas, hijas de su entusiasmo para enaltecer la religión y la fé de sus creencias.

En Belmez no faltan señoras que puedan imitar por su posición a la que yo he citado de Puebla de Guzmán; imiten con el ejemplo una fiesta igual o parecida a la de qué pueblo, formen con su prestigio una hermandad en el nuestro, que pida por ellas no les faltrán asociados; invitó al Municipio, Autoridades y vecindario a contribuir a tan laudable obra y exócese el interior de la preciosa ermita, y de árboles y flores su exterior y pasee, y ante propios y extraños demostraremos no sólo nuestra religiosidad sino nuestra cultura y amor a nosotros mismos.

Voy a terminar este escrito mi con palabras pronunciadas por el actual jefe de gobierno italiano señor Mussolini en defensa de ideal religioso: «Si me arroldillo no es por rendir homenaje exterior a la religión del Estado, sino por la íntima persuasión de que un pueblo no puede ser grande si no considera la religión como elemento esencial de su vida privada y pública». Así lo creo yo; sin religión no hay grandezas positivas.

HILARIO J. FOLANO

Notas de la provincia

CARTERA QUE VUELA

A José Crespo Espejo, vecino de Santalla, que en unión de su esposa presenciaba el paso de las procesiones de Semana Santa en la calle Cárcel, de aquella villa, le sustrajeron una cartera en la que guardaba 500 pesetas en billetes de Banco.

CABALLERÍAS

De terrenos del castiño «Los Palacios», demarcación de Cañete de las Torres, han sido hurtadas por tres sujetos desconocidos cinco caballerías de la propiedad de don José Polo Jurado, don Benigno Melendo Resauro y don Esteban Zamora Lara.

SOMBREROS DIEGO RUIZ
Ofrece un gran surtido de fieltros plumas en los colores de Moda y Negros propios por su poco peso para Primavera y Verano.
Recibido todo el surtido de gorras de Postia para este tiempo.
En Córdoba ésta es la casa más surtida y de más barato. Vende por su sistema de Ventas al Contado.
Sombreros para los señores Sacerdotes, desde 25 pesetas. Gorros, Bonetas, Solides Borlas, a precios siempre reducidos.
CALLE DE MARÍA CRISTINA

F. Guijo DENTISTA
Calle Gondomar, sin número

El triunfo de la "Revista"

La pornografía que estaba contenida y constituya y sigue constituyendo escándalo público en los folletos y periódicos obscenos que en vano se pretende retirar de la calle, ha tomado al asalto los escenarior de los teatros.

Al teatro no se puede ir. Todo lo que digan de refinamientos artísticos, de modernidad, de fausto y de europeización, quienes abogan por este género que llaman «revista», es no más que la careta con que se disfraza, la sensualidad que todo lo invade. Y en la explotación del género está indicada entre otras intervenciones, la intervención de la Junta contra la trata de blancas.

Hace unos días, anunciando la presentación de uno de estos espectáculos, un periódico titulaba el artículo de tirábulo: «La Babel de las piernas al aire». Y el comentario final era este: «¡Huele a mujer!».

Ayer mismo, con motivo del estreno de otra revista, otro periódico de esta especie decía: «A nadie puede ofender un bello desnudo de mu chacha, y es grato».

¿A qué época bucheamos de la humanidad hemos retrocedido? ¿Hemos llegado ya a la vuelta al paganismo? ¿Vivimos los tiempos de Nerón?

Aunque distanciamos por la distancia, las circunstancias así lo evidencian. Mientras al otro lado del mar nos quedamos vivos los sacerdotes de Cristo, como las tejas humadas del Circo, en la gradera de los pueblos civilizados tiende el desnudo femenino ante la batería de luces y envuelto en el haz juveniles de los proyectores.

Leer las reseñas de los espectáculos de nuestras más populosas ciudades, es ponerse enfrente de un estado de cosas que se revela en toda su crudeza. Los espectáculos públicos son el exponente de la moralidad de un pueblo. Y aquí nada falta ya para que otro Petronio pudiera escribir las páginas de la decadencia en que se

hundían las sociedades envenenadas de lascivia.

A que extremo no se habrá llegado, que periódicos que abren sus columnas al regodeo pornográfico desdeñan tratar de la revista últimamente estrenada:

«La empujan las autoras con chisetas que rozan lo sucio, índice para un tratado de escatología, dignas de los bastos con que se acogieron.»

Y otro: «El libro carecería de importancia si no contuviera un gran número de volúmenes franceses, situaciones e intenciones, que merecen la expresión de bien sentida repulsa: jugar con el equívoco de términos y nombres populares y malsonantes, es el primer movimiento humorístico que suele producirse en la mente primitiva y tosca del hombre vulgar».

Pues bien, todos estos juicios, a pesar de ser severos, contienen demasía literatura. Es más claro, más exacto y más conveniente, el lenguaje que para juzgar de estas revistas emplea el periódico socialista belga «Le Peuple»:

«Ayer, diez comentando un obra puesta en escena en Bruselas—se representaron tres actos de porquerías».

Y pide el Gobierno belga, que eso sea prohibido sin atenuación que valga en su favor, porque las «cochenettes» están fuera de la ley.

¿Qué es eso? Acerca del fondo artístico de luces, trajes, y música de tales espectáculos habría mucho que hablar. Pero su admitiéndolo, ese marco mismo, es una agravante para el docto de lo que se comenta ofendiendo la moral cristiana, y explotando lo que constituye, todo el espectáculo: el desnudo de una mujer.

Con eso es con lo que se trafica, y lo que constituye—usando de una frase de José E. Sotef—la especulación sensuosa, que con frecuencia labra el infortunio femenino y de modo invariable, condena a la mujer a inferioridad».

Si a la «revista» se le quitara esos «desnudos de muchacha» de que hablan los revisores, y si dejaran de ser «la Babel de las piernas al aire»

la revista habría desaparecido, por falta de argumento. Y esto quiere decir por tanto, que ese espectáculo ha de existir, a base de sacrificar el pudor de la mujer, haciendo su desnudo, objeto de espectáculo, lo que equivale a degradarlo.

¿Qué diferencia existe entre las esclavas del paganismo, y estas esclavas modernas, que ofrecen el sacrificio de su honestidad a tanto la butaca?

«Le Peuple», periódico socialista, pide a su Gobierno en nombre de la dignidad humana la prohibición terminante de esos espectáculos, que constituyen ofensa al decoro.

En nombre de la dignidad cristiana, debe pedirse al nuestro esa misma prohibición, de estos «refinamientos artísticos», como hay quien dice, y que no son ni más ni menos, que «cochenettes» importadas, contra las cuales tiene que protestar, quien posea más, el respeto íntimo que cultiva las personas discretas, como dice un crítico, al que el lenguaje de «Le Peuple» tal vez parezca estridente, aunque sea rache más el de los pornógrafos con sermifusas.

P. DE SALAMANCA

Ante la gran feria de Nuestra Señora de la Salud

II

Estamos en plena primavera, los jardines cordobeses se cubren de flores, y ofrecen a la vista del visitante una balía polifloria, a la vez que derraman sus delicadas perfumes que incensan el ambiente; los patos cordobeses esos patos tan hermosos y llamativos se visten de colores, y de ellos brotan esencias exquisitas para regalar a los viajeros que ante ellos se detienen; de la sierra cordobesa llegan hasta la ciudad sires impregnados de aromas que sanean los pulmones y robustecen el espíritu. Se aproxima la Feria de Nuestra Señora de la Salud y el programa de festejos no puede ser más atractivo.

En él, figuran unos juegos florales en los cuales la poesía, la ciencia y las artes hermanadas, entonan un himno sublime a la sin par Sultana que cual hada misteriosa vestirá su manto señorial y brillará mucho más esos días de esplendor y de fiesta.

Habrán también concursos provincial de bandas de música con valiosos premios, para que así la hermana gemela de la poesía vierta con ella torrentes de armonía.

Los barrios tendrán sus casetas en el Real de la feria para que el visitante pueda conocer el carácter típico de esta tierra y sus bellísimas mujeres. Cada pueblo o cada localidad local tendrá también su caseta, para que así puedan gozar en estos días de la alegría y del entusiasmo propios de ellos. El cartel de toros es excelente; el circo de los Tejares será un marco en donde las figuras más salientes del toreo contemporáneo puedan derrochar su arte y mostrar su arrojo y valentía recordando que es la cuna del toreo, porque de ella salieron sus figuras más salientes, La garfijo, Guerrita y Mochagaito; y en esa plaza los mantones y mandilillas lucirán en los palcos y banderillas sostenidos por mujeres bellísimas. En los teatros actuarán excelentes compañías. Habrá además circo, casetas de baile y recreo, fuegos artificiales y otras muchas distracciones; festival infantil, exposición regional de aceites, ya que este es uno de los productos más salientes de esta región; mercado de ganados para que Andalucía entera y con ella otras regiones, puedan presentar magníficos ejemplares de toda clase de ganados. El comercio y la industria prestarán también su cooperación y ayuda para el mejor esplendor de las fiestas.

También lucirán esos días espléndida iluminación la torre de la catedral tan esbelta y gallarda que corona para el glorioso Custodio paecará una silueta que en esas noches primaverales les resga al obscuro manto de la noche, y la torre de San Nicolás de estilo mudéjar que en las noches de feria semejará un acueducto.

Córdoba abre sus brazos para recibir en ellos a todos los miles de personas que la visitan sin distinción de clases ni matices; porque siendo como sus timbres pregona muy noble, muy leal y muy hospitalaria, no puede por menos de brindar júbilo y alegría hospitalidad lo mismo a extranjeros que a hijos de los cordobeses; lo mismo al rico potentado que al modesto obrero que tiene que ganar el sustento a costa de sacrificios. Esta ciudad de encanto y de grandeza quiere que en ella goce en sus fiestas de feria lo mismo el acaudalado propietario que el humilde obrero que a costa de luchas y sacrificios logra ahorrar para estos días unas pobres monedas.

Córdoba quiere que de estos días todos sus visitantes lleven una agradable impresión porque sabe que así y no de otra forma esos visitantes

serán luego propagadores de sus bellezas y hermosuras [La feria de Mayo! He aquí lector querido una fecha que no debe pasar para ti desapercibida. El paseo de la Victoria es verás concurridísimo a la caída de los toros y de los teatros; porque a él acudirán a solazarse miles de visitantes y acudirán también las bellas damas femeniles que aquí abundan a mostrarnos su belleza y su hermosura.

Su avenida del Gran Capitán y calle de Gondomar serán las vías por donde los forasteros se aglomerarán a la hora de las corridas y al regreso del paseo. La ciudad romántica y sonadora vivirá días de júbilo y regocijo inmensos, porque celebrará su gran feria de Nuestra Señora de la Salud; una de las más renombradas de España.

Y mientras ella se viste de gala el mar Batis que amoroso besa sus muros, seguirá cantando el poema inabarcable que le entona el murmullo de sus aguas; y nosotros los cordobeses gozaremos al ver alegre a nuestra madre querida, obrando así como buenos leales hijos, y le cantaremos también nuestro himno de amor, uniéndolo al de ese río caudaloso

Que arrastra en sus aguas
Susurros de oro
Chasquidos de lanzas
Gratos de guerreros
Ecos de guitarras....

ANTONIO FERNANDEZ CANTERO.

Notas egabrenses (CONTINUACION)

Excmo. Sr. —Muy Sr. mto. Por la considerable Población de que se compone la Villa de Cebra me pareció proponer a los Vecinos de mas nombre al tiempo que hice la visita de aquel Pueblo así como la de otros de mas consideración de la Provincia, que combengria formar una Sociedad económica con el finde promover todo genero de Industria en que haya un atraso que me parecia comun a todos los Pueblos de estas Provincias. Con efecto lo formaron segun resulta del testimonio adjunto, empezando desde luego a promover algunas cosas útiles: Y deseando aquella Sociedad que tenga su establecimiento la aprobación del Consejo me ha pedido que pase a este efecto a manos de V. E. el referido testimonio, y yo espero que lo resuelva así el Consejo en la brevedad posible respecto de no haver inconveniente en que se amonten estas Sociedades para utilidad comun.

Nuestro Sr. guarda a V. E. muchos años como desea. Córdoba 22 de Diciembre de 1779. Excmo. Sr. B. L. M. de V. E. su mas rendido servidor.— Miguel Ximenez Navarro —ubricado.

ECOMO SR. Dn. Manuel Ventura Figueroa. Córdoba y Cebra 22 de Diciembre de 1779. El Inten. de Córdoba. B del Cons. Sres. de Govno. el ocho de enero de 1780. Mata, Contreras, Hita Enríquez, Vrrios, Zerezo, Villafañe, Doz, Hinojosa.

Pase al Sr. Fiscal.—rubrica. El Fiscal: Ha reconocido este expediente con el acuerdo que celebró el Ayuntamiento en la Villa de Cebra presidido del Yntendente de Cordova D. Miguel Ximenez Navarro en que se trató de erigir sociedad de amigos del País entre los sujetos de distincion y honrados vecinos de aquella Villa y se nombró Director, Conallardes, cesor, Tesorero y demas empleos necesarios para el gobierno de dicha sociedad y dice; que son laudables los buenos deseos del Yntendente y personas que se alistaron para formar esta sociedad en la Villa de Cebra por las proporciones que en ella hay de aumentar la industria, manufacturas y labranzas y por lo mismo conviene que el Consejo le sirva admitir bajo su Real protección a dicha sociedad y mandar que se formen ordenanzas para su regimen y gobierno y que por la presente memoria de Gobierno se dirija aquel Ayuntamiento por mano del Yntendente de Cordova un exemplar de la formada en esta Corte y aprobada por S. M. para que contrasido a ella las circunstancias y proporciones que ofrece el terreno de dicha Villa se formen estatutos al modo de los contenidos en la ordenanza de la Real sociedad matritense y que hechos se remitan a Consejo para que reconocido pueda el fiscal exponer a su tiempo lo conveniente para su aprobación.

Al Ayuntamiento de la Villa de Cebra conviene se sirva indicar el Consejo por mano a dicho Yntendente de Cordova su gratitud por el celo y buen deseo con que se congregan los vecinos de aquella Villa a formar este cuerpo de Sociedad, esperando que continuen en fomentarlo, como así mismo las artes e Industria que tanto interesa la Villa y el estado. Sobre todo acordara el Consejo lo más acertado. Madrid y abril de 1780.—(hay una rúbrica).

La Perla Gran Cuartería, Pastelería y Café Teléfonos. núms. 49 y 4 Sucursales: Café Gran Capitán y Jardín, Gran Capitán —Salones de jugar en todos los establecimientos

De Sociedad

Mañana son los días de don Hermógenes Castro.

—Hay llegado al Seminario Conciliar de San Pelagio, en el que permanecerá algunos días, el Superior general de la Hermandad de Sacerdotes Operarios Diocesanos, don Joaquín Jovani, a quien enviamos nuestro cordial saludo de bienvenida con el deseo de que le sea grata su estancia entre nosotros.

—Llegó de Coquiza, don Ladislao Osaña Torrejón.

—Marcharon a Madrid los señores de Quintela Barriles.

—Llegó de Cañete, D. Alfonso Galán Po.

—Patrocinado por el Tennis Club se ha organizado para el próximo 26 un Rally Paper de 7.000 metros aproximadamente, se obtuvieron.

Podrán concurrir al mismo a presentarle los socios de dicho Club y los que sean invitados por éstos.

Para esta fiesta es indispensable a los caballeros la presentación de una tarjeta que podrán recoger todas las tardes de 5 a 8, hasta el día 24 al precio de 15 pesetas. Para las señoras la matricula será gratuita.

El recorrido se hará por parejas o grupos dependiendo del número de giastos. Habrá un premio consistente en una copa para la amazona que forme parte del grupo ganador. El punto de reunión y demás detalles se darán a conocer oportunamente.

—Regresó a Cañete de las Torres doña María Ortega Contreras.

—Llegó de Madrid don Antonio Alarcón Zedler.

—Regresó de sus posesiones de la Sierra a esta capital, nuestro distinguido amigo don Fernando Cabrera, su digna esposa doña Ignacia de Hoces y sus hijos.

—Ha regresado de sus posesiones de San Calixto, doña Carmen de Arnaiz, viuda de Tienda.

NOTICIAS

CONFERENCIASAPOLOGÉTICAS

Mañana, de ocho a nueve de la noche, será la primera conferencia apologética que el Director de los Caballeros de la Inmaculada dará a los congregantes en la sala capitular de San Hipólito.

Estas conferencias seguirán todos los jueves a la misma hora.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 23 del actual tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la sucursal primera durante el mes de Junio último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

FISCALES

Han sido nombrados fiscal municipal propietario de Puente Jenil, don Pablo Ortega Montilla, y suplente del mismo a don Francisco Reina Franks, y fiscal municipal propietario de Torrecampo, don José Pastor Rubio.

UN GATO FURIOSO

En la casa número 70 de la calle Madera Baja, un gato acometió a Joaquina Criado Reato y a su hija Ana Moreno Criado, la primera de las cuales resultó con una herida en el pie izquierdo y su hija con una erosión en el muslo izquierdo.

EL SPORTING

Entre los numerosos y arrojados festejos que, con motivo del VII Centenario de Ntra. Sra. de la Cabeza, en Andújar, celebrarán sus devotos en honor de la Patrona, figura un interesante partido de fútbol entre los equipos «Real Sporting Club», de Córdoba, e «Iturigi F. C.», y en el cual será disputada una hermosa copa de plata, dedicando las utilidades del mismo al Asilo de San Rafael, de Andújar.

CORDOBA DEPORTIVA.

El número 144 de esta revista, correspondiente a la semana actual, contiene sumario interesante en el que destaca un resumen semanal de partidos de campeonato, boxeo, natación, ciclismo, automovilismo y fútbol extranjero, y otras interesantes informaciones de deportes.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Cornelio Benítez Mora, de contusión con he

matoma en la cadera izquierda; María Pastor Villalba, de herida por mordedura de perro en la pierna derecha; Concepción Torrico Jiménez de herida en la mano izquierda; Ana Ramiro Torres, de erosiones en el cuello y nariz, y Juan de Dios Lucena, de erosión en la rodilla derecha.

MINUCIAS

María Montes y Juan Benítez Torres se maltrataron mutuamente, resultando Juan con ligeros erosiones; Juan de Dios Lucena, José Ortiz Benavente y Mercedes Jiménez Jiménez, cuestionaron en la carretera de Cercadilla, resultando los tres lesionados; los autos números 11.254, matricula de Madrid, y 7.161, de Sevilla, chocaron en el Gran Capitán, sufriendo desperfectos.

ASISTIDOS

En la Casa de Socorro ha sido asistido José Ortiz Benavente, que presentaba una erosión en el pómulo izquierdo, que le produjeron en una taberna de las inmediaciones de Cercadilla.

También ha sido asistida en dicho Centro benéfico Mercedes Jiménez Jiménez, de una herida contusa en la región parietal que se causó en la vía pública.

INTENTO DE SUICIDIO

La jóven Rufas a Cuiñado Beamón, intentó ayer poner fin a su vida, ingiriendo para ello cierta cantidad de sublimado corrosivo. Trasladada a la Casa de Socorro, se le prestaron los auxilios necesarios en dicho Centro, donde calificaron de grave su estado. Después pasó al Hospital de Agudos.

INTENTO DE ROBO

Dos sujetos desconocidos fueron vistos en el tejado del almacén de hierro viejo de don Pablo López Moserrat, situado al principio del camino de la Huerta del Maimón.

El suboficial de Artillería don Luis Díaz, que tiene su domicilio en aquellas proximidades, hizo un disparo sobre uno de los ratas, que emprendieron la fuga.

TRATA DE ARROJARSE AL RIO

Ayer fué detenido en la Ribera Rafael Rivas Herrero, de 37 años, que intentó arrojarse al río con fines reprobables.

ESTACION

Ha reanudado su servicio de día completo la Estación telegráfica del Estado de Villa del Río.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 30'90 a la sombra 22 80, mínima 8 60. Barómetro 740'10. Higrómetro 91.

TRASLADO

De conformidad con lo propuesto por la Dirección general, se ha trasladado a la vacante producida en la plantilla de Porteros de la Estación Centro de Telégrafos de Córdoba, por defunción del tercero D. Rafael López Mora, al Portero tercero D. José Díaz López, que sirve en la misma dependencia, donde desempeña funciones de Repartidor.

UN CASO PRACTICO

En la cuarta plana publica hoy el Doctor Benítez, un interesante caso práctico, registrado en su Clínica de enfermedades crónicas cardio pulmonares, de Málaga, referente a una bronquitis crónica, mucosa.

DIA DE RETIRO

El Día de Retiro para señoras en casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, tendrá lugar el día 20 dirigido por el R. P. Superior de la Compañía de Jesús.

MANDO

Ha sido nombrado para mandar el regimiento infantería de la Reina número 2, don Luis Viana Riesgo, emparentado con familias cordobesas y que ha prestado muchos años sus servicios en el citado regimiento. Le felicitamos con tal motivo.

Tribunales

Juicios para mañana: Sección segunda. — Baena, lesiones, contra Vicente Barnabeu Ortiz; defensor, señor Fernández Trojillo; procurador, señor Austria.

Pozoblanco, hurto, contra Martín Calero López; defensor, señor Pérez Rico; procurador, señor Austria.

La Sala segunda sentencia en la causa de Baena, por tentativa de robo y tenencia de armas, contra Juan del Real Arjona, es condenado a 2 meses y 1 día de arresto mayor por el primer delito y a 6 meses de arresto mayor y 250 pesetas por el segundo.

La casa Nicolás Guirao está recibiendo las últimas novedades para LA TEMPORADA En la próxima semana presentaremos el surtido completo. Gondomar, 10



La liberación del hombre débil está en este poderoso reconstituyente.

Combate con éxito seguro la neurastenia, la inapetencia y el agotamiento, y a la par que vigoriza los músculos, devuelve las energías al organismo depauperado.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Si os halláis débiles, decaídos, tomad Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD.

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILG.



Do venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor VALENTIN GARCIA DEL CAMPO ALMACEN DE COLONIALES, CÓRDOBA

VINOS BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Bonda interior 4 por 100	76'00
Bonda exterior 4 por 100	89'25
Bonda Amortizable 5 por 100	96'75
1920	
Bonda Amortizable 5 por 100	96'30
1917	
Banco de España	601'00
Banco Central	197'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	250'00
Compañía anónima Mengemor fin	275'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	95'50
Cédulas hipotecarias 5 por 100	101'85
Cédulas hipotecarias 6 por 100	111'25
Francos	23'40
Libras	00'00
Dólares	5'965
Liras	03'00

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:
Creando en el Ministerio de Instrucción un Patronato para pensiones libres.
Concediendo carácter oficial al segundo Congreso hispano portugués de Urología, que se celebrará en Madrid el mes de Mayo próximo.
Prorrogando hasta el 30 de Septiembre el plazo para que se hagan propuestas por los ganaderos que importan ganado, los cuales pueden presentar declaraciones juradas en las Alcaldías respectivas, para que surtan los oportunos efectos en las Aduanas.

"El Debate"

El artículo de fondo de este periódico se dedica hoy a comentar unas frases que se atribuyen al marqués de Estella y que se refieren a que durante seis años no se hablará de política en España.

Entiende «El Debate» que esas palabras de Estella no han debido referirse a la política como arte de gobernar.

El prohibir sistemáticamente la libre emisión del pensamiento en asuntos de índole político enriquece el ambiente y crea el indiferentismo.

La represión de la censura es culpable de muchas de estas cosas. No se explica a razones que haya podido haber para que no se hable de partidos políticos y para que no se autoricen conferencias de esta clase.

Al propio tiempo culpa a los adversarios del actual régimen de haber pretendido hacer una crítica apasionada e injusta.

Por ambas partes se debe proceder de manera más razonable.

Bastón

La Confederación Católica Agraria obsequió al alcalde con un banquete (el que le hizo entrega de un bastón de mando).

Carreteras

El Consejo de ministros anoche aprobó un expediente sobre reparación de carreteras que abarca dos partes: una, las carreteras, cuyas obras de conservación y reparación tienen consignación en los vigentes presupuestos, y la otra las nuevas carreteras, cuyo valor total es de seis millones de pesetas.

El régimen que se establece por virtud del expediente aprobado por el Consejo para la reparación de carreteras tendrá carácter general en toda España, menos en las provincias vascongadas.

Yanguas

El Presidente de la Asamblea Nacional marchará a fin de mes a Linares, para presidir una reunión del consorcio del plomo.

Luego irá a Baza, y de allí a Granada, donde se celebrará su boda con la señorita de Pérez Errasti.

Benedicirá la unión el Arzobispo de Santiago Rvdo. P. Zacarías Martínez, serán padrinos el conde de Padul y la madre de Yanguas.

Uno de los testigos será el marqués de Estella.

Don Galo Ponte asistirá al acto en representación del juez municipal.

Yanguas emprenderá después su viaje de novios, y en el mes de Agosto asistirá, representando a España, a las sesiones que celebre el Instituto Internacional de Derecho en Sto. Domingo.

elo: de la Exposición Ibero Americana.

A las doce y media la Asociación patronal de Industrias Metalúrgicas les obsequió en la caseta que en la feria tiene establecida la Unión Comercial, con un vino de honor.

Por la noche y en el tren expreso, marcharán a Madrid.

Hacienda

El señor Calvo Sotelo ha sido cumplimentado por diversas personas.

Entre otros le visitó un representante de la peregrinación española a Roma y Tierra Santa, para solicitar que no se causen en las Aduanas molestias inútiles a los peregrinos.

También le visitaron los síndicos de las Bolsas de Madrid y Barcelona, el Dr. José Pueyo, el alcalde de Cartagena, que con el de Mazarrón acompañaban a elementos interesados en la industria minera de aquel a zona; el ingeniero industrial jefe de la provincia de Zaragoza y otros.

Exención

Ha sido aprobado un decreto concediendo la exención del pago de impuestos para la adquisición de terrenos con destino a la construcción de la «Ciudad Universitaria» de Madrid.

Higiene

El gobernador civil ha dictado una circular dirigida a los inspectores de Sanidad y a los alcaldes para que intensifiquen las campañas de higienización y vacuna e impongan severas sanciones a los contraventores.

Callejo

El exministro de Instrucción ha sido visitado por el Dr. Saravias, por los asambleístas del Magisterio presididos por el Sr. Ascarza, por una comisión de médicos de Madrid y el general Suárez Inclán que fué a hablarle de asuntos de tiro nacional, el teniente de alcalde de Ecija don Manuel Figueroa, que le interesó en la celebración de la fiesta del zagal y solicitó material para unas escuelas graduadas de la ciudad astigatana. Luego le visitaron el arqueólogo don Ramón Mérida y don Ricardo Marín.

De la Asamblea

Se ha reunido hoy en la Asamblea la comisión de codificación, de régimen de la propiedad, de comercio y de leyes constituyentes, continuando los trabajos que les están encomendados.

Goya

A las 5'40 de la tarde con asistencia del marqués de Este y del Director de Bellas Artes se ha inaugurado en la casa de «A B C» una exposición de cuadros de Goya que comprende 130 obras.

Algunas son únicas en el mundo. Es notabilísima, figuran obras de precursores de Goya, de coetáneos y de imitadores.

Hay obras del Greco, de la escuela inglesa, de amigos de Goya y de falsificadores, entre estos figuran Pedro Lucas y su hijo.

Después de la inauguración hubo un refresco.

Periodistas

Vigo.—A bordo de un buque francés llegó procedente de París el Director de «La Nación» de Buenos Aires don Jorgé Mitre, que viene acompañado de su esposa.

Sumisiones

Larache.—La labor de las intervenciones militares de Tamiel, han dado por resultado la presentación de muchos jefes de cábilas.

Ecos palatinos

El marqués de Estella estuvo en Palacio cumplimentando a la Reina Doña María Cristina, la cual le felicitó por su futuro enlace.

Ya ayer había felicitado por igual motivo a Eini Castellanos, prometida del Presidente.

Con el marqués de Estella estuvo una comisión de Somatenes que presentó a la soberana modelos de azos para las banderas de los Somatenes de las que son maritimas personas de la Real Familia.

La Reina madre ha estado esta tarde visitando la sala de Goya.

Doña Victoria ha sido cumplimentada por el Duque de Sevilla y conde de los Moros que fueron a hablar de asuntos relacionados con la fiesta que los somatenes dedicarán a la Virgen de Monserrat en fecha próxima.

Sevilla.—El Rey hizo el viaje por la carretera de Extremadura. Entre Mérida y Trujiló la regia comitiva hizo alto para almorsar y dejaron el coche fuera de la carretera.

Por la blandura del terreno el automóvil se hundió, viéndose obligado el Monarca a utilizar el de escolta, ante

el temor natural de que se les hiciera de noche en el camino.

En el Real Alcázar esperaban a don Alfonso sus altezas los Infantes don Carlos y doña Luisa, los Infantes don Jerónimo general del Arzobispado, don Jerónimo Armario, en representación del Cardenal Hundain—que se encuentra ausente;—alcalde, Sr. Díaz Molero; presidente de la Diputación provincial, señor López Cepero, y otras representaciones civiles y militares.

El Rey comió anoche en el Hotel Alfonso XIII.

A la comida, que tuvo carácter íntimo, asistieron, en unión de Su Majestad, los Infantes don Carlos, doña Luisa, doña Isabel Alfonso y el príncipe don Carlos, los príncipes de Pignatelli, la princesa Luisa de Battenberg, prima hermana de la Reina, y el gobernador civil.

Después de la comida salieron a la galería, donde se sirvió el café.

Esta mañana almorsó el Rey con el príncipe de Pignatelli.

Después se dedicó a visitar la ciudad. Estuvo en la feria. A las tres de la tarde marcharán en automóvil a Cádiz.

Llegó a Sevilla, donde pasará parte de la feria, el más joven de los hijos del Rey y Gustavo V de Suecia.

El príncipe viaja de riguroso incógnito en compañía de un aristócrata sueco y ha hecho el viaje en automóvil desde París.

El Rey a Cádiz

Cádiz.—El monarca llegará de seis a siete de la tarde para embarcar en el buque escuela de guardias marinas «Juan Sebastián Elcano».

El Somatén ha formado a las seis de la tarde en Puerta de Tierra hasta el muelle.

Los buques surtos en el puerto están empavesados.

Ostentan adornos los vapores «Isla Menorca», «Capitán Segarra» y «General Fernández Silvestre» de la Trasméditerránea, y el «Infanta Isabel» y el «Joaquín Piélagó» de la Transatlántica.

Ha embarcado en el «Sebastián Elcano» un equipo de mesa y cocina de la real casa.

E alcalde ha dirigido una vibrante alocución al pueblo.

El Estatuto de Prensa

«El Imparcial» se ocupa hoy del Estatuto de la Prensa y dice que le parece justo que el Estado tome medidas para atajar los desajustes y exorbitancias de los periodistas.

No puede consentirse la licencia y el desajuste pero tampoco debe legislarse con un criterio unilateral.

Sanjurjo

Sevilla.—Llegó procedente de Tetuán, el Alto Comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo a quien acompaña el teniente coronel jefe de los Regulares de Tetuán don Pablo Martín Alonso.

El Alto Comisario hizo el viaje en automóvil desde Tetuán a Ceuta y desde esta plaza a Sevilla en un hidroconduido por el capitán de Infantería señor Merino.

A la hora y media justa del viaje, amarró el hidroavión en el amarradero del Guadalquivir.

Córdoba-Puertollano

El ministro de Fomento ha sido visitado por el alcalde de Cartagena que le habló de la crisis obrera que hay en aquella región, el ingeniero director de los tranvías de Granada y una comisión de los Ayuntamientos de Mestanza e Hinojosa de Calatrava que le hablaron de la construcción del ferrocarril de Córdoba a Puertollano para que el trazado pase por los términos de dichos municipios.

Ponte

El ministro de Gracia y Justicia fué visitado por el gobernador civil de Salamanca.

Asamblea

Ha continuado hoy sus sesiones la Asamblea de la Confederación Católica Agraria.

La ha presidido el alcalde. Se discute el tema: Programa social agrario.

Aunós

El ministro del Trabajo ha sido visitado por el alcalde de Villagarca y una comisión de agentes de la propiedad intelectual.

También le visitó una comisión de obreros de Almería.

Estella

El marqués de Estella recibió en el ministerio de la Guerra al secretario de la embajada de Italia que iba acompañando al equipo de la selección italiana de balompé.

El jefe de este equipo dijo que se hallaba encantado de España y de la hospitalidad y galantería que aquí han encontrado y que agradece.

El marqués de Estella agradeció las frases de respeto a España y se felicitó de que la selección italiana viniera con su alegría a jugar en España.

Luego dijo que el deporte sirve para dar mayor vigor y desarrollo a la raza.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Expediente para la concesión de la cruz laureada de San Fernando al teniente de Infantería don Manuel Giraldo.

Desgracia

Bilbao.—Viajando en el tren eléctrico de las Arenas, cayó a la vía don Ramiro Castro, redactor del «Pueblo Vasco».

Se fracturó la base del cráneo. En estado gravísimo ingresó en el Hospital.

Discurso

Eugenio D Ora ha declarado que al ingresar en la Real Academia Española disertará sobre el tema: «El arte relacionado con el alma portuguesa». Le contestará don Julio Casares.

Desgracia

En una fábrica de Eugenio Serra, ha ocurrido una terrible desgracia. Un cable del teléfono se cruzó con uno de alta tensión y mató a Francisco Conejero y produjo graves quemaduras a otro obrero llamado Manuel.

Zamora

Santander.—La lesión que sufre el guarda meta Zamora carece de importancia.

Mañana se probará para ver si puede jugar con el equipo de Italia.

Polacas

Valencia.—Llegaron con su profesor 27 estudiantes de Polonia. Los recibió el cónsul, que les tenía preparada una gira a Algeciras y Cádiz.

Asistirán a una conferencia que el jefe del Servicio agrónomo dará sobre el cultivo arrocero.

Turistas

Cádiz.—Llegó el vapor inglés «Corinthia», que procede de la Isla de Madera.

Viene solo con turistas que visitan la población, marchando luego a Sevilla.

Temporal

Algeciras.—En el Estrecho de Gibraltar reina un gran temporal.

Barcelona

Escolares

Procedentes de Zaragoza llegaron a R us los estudiantes portugueses. Mañana llegarán a Barcelona, donde se les prepara un gran recibimiento.

En Reus visitaron el Instituto de segunda enseñanza.

Esta tarde continuaron su viaje a Tarragona.

Esta noche se han obsequiados en Tarragona con un concierto.

Acto reprochable

En el edificio de la sociedad de camareros y cocineros situada en Puertaferrisa se ha disparado un tiro en el cerazón el presidente del Montepío de dicha sociedad don José Vidal.

En libertad

E juez del distrito de la Universidad ha ordenado la libertad de un subdito francés que se hallaba detenido como supuesto autor de una estafa de 70 000 pesetas.

Huelgas

El Gobernador civil ha dicho que el delegado regio del trabajo gestiona la solución satisfactoria de las huelgas planteadas.

Extranjero

El Papa

Roma.—Recibió Su Santidad a un grupo de sesenta peregrinos terciarios mercedarios españoles, a los que acompañaba la Superiora general de las hermanas mercedarias de Barcelona, varias religiosas y algunos Padres de la Merced.

Anarquistas

Lucerna.—En el fca de San Gotardo se han encontrado dos explosivos de gran tamaño.

Se cree que su colocación se debe al infame propósito de volar algún tren de viajeros de los que conducen a muchos visitantes europeos a la feria de muestras de Milán.

Bolcheviques

Moscow.—La «Pravda» escribe que desde la última conferencia celebrada por la Sociedad de Naciones en Ginebra, los señores Briand, Chamberlain y Stresemann sostienen frecuentes «pour parlars» para constituir un front franco alemán británico contra Moscov.

El Italia

Berlin.—Examinado detenidamente el dirigible Italia se ha visto que necesita importantes reparaciones y por lo tanto que no saldrá para el Polo antes de ocho o diez días.

Homenaje

Litua.—Se prepara un homenaje al embajador de España.

Fascistas

París.—Se sabe que durante su estancia en Berln Noble y sus compañeros son insultados en los hoteles por sus compatriotas antifascistas.

MILITARES

Se despiden el veterinario don Antonio Barbaño y el capitán de Sembranzas don José de Bastamante, para Peñarroyos.

Ha llegado el teniente don Juan Bahamonde, de Santa Cruz de Tenerife, y el alférez de Sagunto don Francisco Gómez Pablos, de Lucena.

Ha sido destinado el cabo Francisco Moreno Rodríguez, del Regimiento de la Reina a las Fuerzas Regulares de Tetuán.

Ha llegado hoy incorporándose al Regimiento de la Reina 264 reclutas, y a Artillería 29.

PARA TÍM CANTAR

¡Córdoba! ¡Córdoba hermosa!
el no fue madre mía,
quien sus coplas te dedica
quisiera ser ¡córdoba!...
Trovador quisiera ser
para cantar esa tierra
donde brotan como flores
(¡y hay flores a manos llenas!)
la simpática y la gracia,
la hidalguía y la belleza,
¡Córdoba, hermosa sultana
de pupilas ágaresas,
que aún lloras de tus califas
los amores y las penas!
Madre amante y deliciosa
de Góngora, tu poeta,
que admirando tus hechizos
logró fama sempiterna!
¡Córdoba, dulce cristiana
majestuosa y exoesis,
alegre y a un tiempo grave,
grande y a la vez modesta,
ardiente y voluptuosa,
suave, virtuosa y buena!...
De mi amada Andalucía
¡gentilísima princesa!
deja que en mis pobres coplas
te dé mi alma madrileña...
... ¡¡por que a acójala en su sfecto
la hidalguía cordobesa!!

Para tí va mi cantar
reina mía! ¡Quien pudiera
ser él! ¡por besar la magia
de tu graciosa realidad!

FINA MAR.

Aleazar 13 1 928.

RADIO SATURNO

La última novedad en receptores
Hectonino 60 pesetas

Fort

Suprime pilas y acumuladoras en corrientes alternas y continua. Sin ningún ruido. Se deja a prueba.

CATÁLOGO GRATIS

RADIO-SATURNO

Apartado 501 — BARCELONA

Agencia Alcaraz Polo
LICENCIAS DE CAZA, ARMAS
Y ACCIOS DE SOLDADO DE CUOTA
Imágenes, 19, pra.—CORDOBA

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA
DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5
Jesús María, 4

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros
VIAS URINARIAS.—CIRUGIA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Ambrosio de Morales, 1

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2
- CORDOBA

